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РОЗВИТОК ЕТНІЧНОГО ТУРИЗМУ НА ЖИТОМИРЩИНІ 
 

Етнічний туризм в Україні ще не набув значного поширення. Тому розбудовуючи 
власну туристичну індустрію країни, маємо використати сукупний туристичний потенціал, 
який є складовою окремих регіонів. Перспективним регіоном його організації є Українське 
Полісся, до складу якого входить Житомирщина. Адже, крім того, що Поліссю притаманна 
різноманітність природних і природно-антропогенних ландшафтів, які дозволяють 
охоплювати різні за змістом і наповненням сторони взаємодії людини та природи, воно 
належить до регіонів етнічного різноманіття культури, побуту, традицій і самого життя 
населення. Все це є основою потужного і різноманітного туристично-рекреаційного 
потенціалу Житомирщини.  

Житомирщина є специфічним територіальним утворенням, де в певні часи побутували 
компактні етноутворення російської, польської, білоруської, чеської, німецької, єврейської та 
інших національних меншин. Кожна з них залишила свій слід в історії краю. Всі вони мали і 
мають свої культурологічні товариства, продовжують зберігати національні традиції, мову, 
культуру та зв’язки з батьківщиною. 

Важливою складовою туристсько-рекреаційної привабливості Житомирської області є 
музеї, пам’ятки історії, культури і монументального мистецтва. На сьогоднішній день на 
території Житомирської області перебуває на державному обліку 20 пам’яток національного 
значення, у тому числі археології – 15, історії – 4 та монументального мистецтва – 1. 

Майже триста тисяч предметів історико-культурної спадщини зберігають музеї області, 
більшість з них – унікальні. Багатими зібраннями володіють: обласний краєзнавчий музей, 
єдиний в Україні Музей історії космонавтики, Музей природи, Художній музей, Обласний 
літературний музей, меморіальні музеї С.П. Корольова, В.Г. Короленка, Лесі Українки і 
садиба Косачів, садиба М.Т. Рильського, Оноре де Бальзака, Музей пожежної техніки та ін. 

Поширена в усьому світі форма етнографічних музеїв – скансен, які створюються на 
ґрунті музеєфікації репрезентативних фрагментів етноландшафтного середовища й об’єктів 
нематеріальної етнокультурної спадщини, це своєрідний архітектурно-етнографічний 
комплекс під відкритим небом з міні-музеями в окремих будівлях. В майбутньому 
планується організація регіональних та обласних музеїв просто неба, тобто скансену в 
Коростені на Житомирщині.  

Культурні традиції Житомирщини зберігають і примножують численні фестивалі, 
свята. Серед яких: обласне літературне свято «Романівська весна» (с. Романівка 
Попільнянського району) на батьківщині Максима Рильського; міжнародне літературно-
мистецьке свято «Лесині джерела» (м. Новоград-Волинський), де народилася Леся Українка; 
дитячий фестиваль української популярної пісні «Поліські зорі»; фестиваль пам’яті 
Святослава Ріхтера «Грудневі вечори з Ріхтером»; фестиваль авторської пісні біля багаття 
«Мі-Сі-Соль». 

У 2007 році Житомирщина взяла участь в акції «7 чудес України». Управлінням 
культури і туризму Житомирської облдержадміністрації були запропоновані три об’єкти для 
участі, а саме Камінне село, Ольжині купальні, скеля «Голова Чацького». 

У рамках підготовки до Євро-2012 Музей коштовного та декоративного каміння в смт. 
Володарськ-Волинський, що на Житомирщині, включений у туристичний маршрут. Численні 
екскурсії прибувають сюди не тільки з України, але й з близького та далекого зарубіжжя. 
Кабінет Міністрів оцінив унікальність колекції – Музей отримав статус наукового об’єкту, 
що становить собою національне багатство українського народу.  

Значимий туристично-ресурсний потенціал, етнокультурні ресурси Житомирщини є 
цілком достатніми, щоб привернути значні потоки як вітчизняних так і іноземних туристів з 
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Польщі, Ізраїлю. Франції, Великої Британії, Білорусі, Росії, країн Балтії та ін. країн). 
Житомирщина повинна докласти чимало зусиль, щоб наявні туристсько-рекреаційні 

можливості регіону були максимально використані. 
Підсумовуючи слід зазначити, що вагомим фактором розвитку етнотуризму є наявність 

на Житомирщині значних біосоціальних туристсько-рекреаційних ресурсів. 
Інший не менш важливий фактор – це те, що етнотуризм має бути спрямований не 

лише на збагачення духовної культури, а й виховання в молодого покоління національної 
самосвідомості, самоідентифікації, збагачення власного багажу знань. 

Використання культурного потенціалу туризму в історичних постатях культури, 
мистецтва, науки та історії. 

Поліетнічне значення етнотуризму вбачається не тільки в розвитку держави, а й 
окремих її складових. А також входження України в світовий простір. 
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Резюме 
Аналізується специфіка організації етнічного туризму на Житомирщині. 
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Summary 

Kulakovska I. Development of ethnic tourism is on the Zhitomir area 
The specific of organization of ethnic tourism is analyzed on the Zhitomir area. 
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